                               КЛАССНЫЙ ЧАС
«УЧИМСЯ ОБЩЕНИЮ БЕЗ ПРЕДРАССУДКОВ»
Цели: 1) развитие коммуникативных навыков учащихся; 2) воспитание коллективизма; 3) профилактика проблемы « изгой в классе ».
Задачи: 1) наладить позитивно окрашенные отношения между одноклассниками; 2) помочь подросткам найти в «белой вороне» привлекательные стороны, увидеть её другими глазами; 3) обучать умению эмпатии, терпимости по отношению друг к другу; 4) развивать навык выражения значимых мыслей и чувств; 5) воспитывать умение находить решение трудных ситуаций.
 Подготовительный этап: просмотр фильма Р. Быкова «Чучело».

Оборудование: мультимедийный проектор, слайдовая презентация, конверты, таблицы.
ХОД КЛАССНОГО ЧАСА

Организационный момент.
- Здравствуйте, ребята! 
Сегодня мы с вами поговорим об уникальности человеческой личности, об умении общаться в коллективе, об отношении к «белым воронам» и, так называемым, изгоям в классе, научимся выстраивать отношения с ними. Но сначала составьте из слов, записанных на доске, высказывание, которое станет эпиграфом нашей сегодняшней встречи. 

( слайд  3 )
Запись на доске: ЛЮДЕЙ, В, МИРА, КРАСОТА, РАЗНООБРАЗИИ, ЕГО.
- Итак, что же у нас получилось? (слайд  4)   КРАСОТА МИРА ЛЮДЕЙ - В ЕГО РАЗНООБРАЗИИ.
  -  Действительно, каждый человек неповторим, каждый человек – личность, заслуживающая уважения его интересов. Но найти свое место в коллективе – задача сложная.( слайд  5  ) Кем быть: первым, но зависимым от общего мнения, или построить свой собственный, ни на что не похожий мир, но остаться в одиночестве? Каждый выбирает для себя сам! Думаю, никому не хотелось бы стать «белой вороной», «изгоем» в коллективе. 

Беседа.
- Ребята, а как вы понимаете выражение «белая ворона»? (высказывания учащихся, затем ( слайд   6 )

Белая ворона – это человек, в котором есть что-то такое, что способно оттолкнуть одноклассников, спровоцировать нападки с их стороны. 
- Фигуры «изгоя», «отверженного», «козла отпущения» появляются в тех классах, где некоторые ученики считают себя лучше других и хотят добиться  признания за счет унижения достоинства своих товарищей.

- Согласны ли вы со следующим утверждением ( слайд   7 ): «Каждый человек имеет право жить своей жизнью, решая и определяя все сам: как жить, что делать, во что одеваться и  никто не вправе вмешиваться в его жизнь». (высказывания учащихся)
- В каких случаях мы можем вмешаться в чужую жизнь? (ответы учащихся) 

Обсуждение проблемной ситуации.
-Ребята, представьте себе ситуацию. ( слайд    8  ) Восьмиклассница Света, стремящаяся стать королевой класса, подговаривает одноклассников объявить бойкот своей сопернице Наташе. Света своими насмешками и проделками может испортить жизнь любому. Поэтому с ней никто не хочет связываться, хотя тихая Наташа многим нравится.
 - Как вы поступите в этой  ситуации: встанете на сторону Светы или Наташи? Или просто предпочтете отстраниться? (высказывания ребят)
- Что вам напоминает эта ситуация? (Чучело)

Обсуждение фильма Р. Быкова «Чучело».
- Какие чувства вы испытали, когда смотрели фильм? ( высказывания ребят)
- О чем этот фильм? (ответы учащихся)

- Каким был класс до поступления в него Лены Бессольцевой? (мнения ребят)
- Если объединить ваши высказывания, то вырисовывается следующая картина (слайд  9 ):

                                        Структура класса Лены Бессольцевой.


    Лидеры                         Ведомые                            Отверженные 

- Кого бы вы отнесли к лидерам класса? ( Дима Сомов, Железная кнопка)
- К отверженным? ( Васильев, Лена Бессольцева) 

- Почему возникают отверженные в классе?

- А куда можно отнести всех остальных ребят?

Давайте рассмотрим характеры лидера, Железной Кнопки, и отверженной, Лены Бессольцевой (слайд  10 ). Для этого каждая группа  заполнит таблицу, в которой укажет их положительные и отрицательные качества. Первая группа описывает достоинства и недостатки ЖК, а вторая - ЛБ.
- Посмотрим, что у вас получилось.

                 (ОТВЕТЫ детей)

- Так почему же одна девочка пользуется одобрением класса, а другая – нет?

- Обратимся к следующей группе – ведомым. Давайте вместе проанализируем их по  критериям, которые у вас на столе ( слайд  11, качества высвечивать поочередно)
1. Умеют ли ребята действовать самостоятельно? 

2. Признают ли они свою ответственность за происходящее?

3. Умеют ли они думать не только о себе? Как называют таких людей?
4. Можно ли назвать их добрыми?

5. А смелыми?

- Давайте вспомним некоторые эпизоды из фильма (свернуть презентацию).
                                  (ПОКАЗ ОТРЫВКОВ ИЗ ФИЛЬМА)

     - Имели ли право ученики класса травить и преследовать Лену? Почему?
Работа в группах.
- А теперь вам предстоит дать практические советы по разрешению этой конфликтной ситуации. 

Первая группа – разрабатывает советы для Лены Бессольцевой, а вторая – для Железной Кнопки.  

- Как надо было поступить ЖК после того, как она поняла, что она была неправа?
- Как следовало поступить Лене, чтобы не стать «белой вороной», «изгоем»?
Рефлексия.
- Чему вас научил фильм Ролана Быкова?

- Ребята,  вспомните: а вы обижали когда-нибудь своего одноклассника?

Если да, то напишите, пожалуйста, небольшое письмо тому человеку, у которого хотели бы  попросить прощение. Благодарю за работу!

!ОТКРЫТЬ В ПРЕЗЕНТАЦИИ ПОСЛЕДНИЙ СЛАЙД!
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